

# Писатели – юбиляры



«Отчего ж при всяком споре,  
Доведённом до конца,  
Мы с бессилием глупца,  
Подражая папуасам,  
Бьем друг друга по мордасам?  
Правда, чаще — языком,  
Но больней, чем кулаком».  
А. Чёрный

13 октября исполнилось 140 лет со дня рождения русского поэта Серебряного века, прозаика, переводчика Александра Михайловича Гликберга (больше известного нам как Саша Черный).

Саша Чёрный получил широкую известность как автор популярных лирико-сатирических стихотворных фельетонов. Выпустил сборники стихов «Всем нищим духом», «Невольная дань», «Сатиры». Публиковался в журналах «Современный мир», «Аргус», «Солнце России», «Современник», в газетах «Киевская мысль», «Русская молва», «Одесские новости». Сотрудничал с журналом «Сатирикон».

Стал известным как детский писатель: книги «Тук-Тук», «Живая азбука» и другие. Издал сборник прозы «Несерьёзные рассказы» (1928), повесть «Чудесное лето» (1929), детские книги: «Детский остров» (1921), «Сон профессора Патрашкина» (1924), «Дневник фокса Микки»[12] (1927), «Кошачья санатория» (1928), «Румяная книжка» (1930).



16 октября исполнилось 110 лет со дня рождения замечательной детской писательницы Лии Борисовны Гераскиной.

Наверное, мамы и папы сегодняшних мальчишек и девчонок хорошо помнят книгу-сказку Лии Гераскиной «В стране невыученных уроков» о лентяе и двоечнике Вите Перестукине. Написанная 55 лет назад, она и сегодня остается одной из самых читаемых книг о школе.

Витя Перестукин попадает в волшебную страну вместе с верным котом Кузей. Немало опасных и удивительных приключений выпало на долю друзей. В волшебной стране двоечнику Вите Перестукину предстоит решить свою судьбу, поставив одну несчастную запятую в предложении «казнить нельзя помиловать» в нужном месте...

Сказка имела успех, поэтому автор написала продолжение приключений с полюбившимися героями - "В Стране невыученных уроков-2" и "В Стране невыученных уроков-3". Во втором путешествии в сказочную страну Витя берет с собой друзей. Они попадают то во времена динозавров, то в античный мир, знакомятся с Одиссеем, с циклопом Полифемом. В третьем путешествии полюбившиеся герои - кот Кузя, пес Рекс и попугай Жако, а также известные исторические и литературные личности помогают друзьям Вити понять необходимость хорошо учиться.

Быть грамотным, любить родной язык, уметь считать - важно. Но ещё важнее уметь

сопереживать и ценить дружбу. Вот что дети усвоят, читая добрые, весёлые и поучительные сказочные истории.